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议程项目25 ^聲）

恢复柬辅寨王国民族团结政府在联合国的合法权利；

树澳大利亚、&哈马、&巴多斯、玻利维亚、加拿大、哥伦叱亚、哥斯达黎加、

多米尼加共和国、类济、格林纳达、危地马拉、海地、印度尼西亚、日本、马 

来西亚、新西兰、尼加拉瓜、芭拉圭、菲棒宾、新加坡、泰国、大不列颠及北 

爱尔呈联合王園、和鸟拉圭提出的决议覃案^义/与737/^6^，2 ^ ；,

阳）阿富汗、阿尔芭尼亚、阿尔及利亚、布隆迪、中非共和国、乍得、中国、刚果、 

古芭、达荷美、民主也II、埃及、赤道几内亚、加餐、巧比亚、几巧亚、几内 

亚一比绍、伊拉克、阿拉伯利叱亚共和園、马达加斯加、马里、马尔他、毛里 

餐尼亚、尼日尔、罗马尼亚、塞内加尔、索马里、苏丹、阿拉伯叙利亚共和国、 

多哥、乌干达、坦桑尼亚联合共和国、上次尔特、也口、南斯拉夫、扎伊尔和 

赞比亚提出的决议草案^ ^/卫.733和^江过，1 ― 3 ^ ；

似沙特阿拉伯提出的修正案^义/卫.744和。1 ^

主席:首先我要向大会的各会员国道穀因为今天早上迟延了大会的开会时间。 

迟延的原因主妥是由于我须要与几个代表团就今天上午我们将继续讨论的议程项目 

25中有关的事情进行洽商。

大会将继续讨论议程项目25，题目是"恢复来辅寨王国民族团结政府在联合国 

的合法权利"。

各成员当还记得，大会在一九斗:四年千一月二千韦日第二兰0—次全俸会议中 

通过了现在會新臥编号为篇^/屯737/36^，2号分发的文件全文，但是序言部分 

勞五段不在内。对序言都分第五段迸行的一次个别投累得到赞成和反对累数相等 

的结果，依据议事规则第九千五条的规定，必额就该段进行第二次衰决。第九千 

五祭规则清清楚楚地表明：
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"就选举化外的事项进行表决时，如赞成和反对的累数相等，应于第一次 

表决后四千八小时内举行另一次会议臥进行第二次表决，其应在议程上明白注 

明将对有关问题进行第二次表决。如第二次表决结果赞成和反对票数巧相等， 

该提案应视为己被否决。"

有关的一段全文如下；

"认为两个政府的合法权利只有在确巧了此种权利得自来蛹寨全体主权人 

民时才属有效。"-

当然，大会还接到了^^工‘733和^4^1‘1一3号文件巧的决议覃案，切及载 

在^/卫‘744号和卫’744^日〇打3：’ 1号文件内的对上述决议草案的修正案。 

目前我们基本上先决定我刚才宣读的该段文字。对我侣的程序采用这个亦法有没 

有人反对？

请泰园代表就程序问题发言。

班雜拉春先生（泰园^ :几分钟前，阁下，你回顾到大会在星期四清早通过的 

除了序言部分第五段不在内的修正后的决议。你当还记得，在千一月二千毛日晚 

上会议期间，我的代表团曾代表各共同提案園，自愿撤回在那时还是序言部分第四 

段的案文，但化照议事规则，这段案文必须《付表决，而其结果是赞成和反对票数 

相等。

大会化当还记得在星期；晓上和星期四清晨我们在这里连续不断地坐了九个或 

千个小时，大家都筋疲力竭，但我们仍拒绝休会，维续开会，结果对一个非常重要 

的实质问题作出了一个决定。

我到讲坛上来只要说，我不认为大会还会有兴趣再来一次冗长和拖延的辩论； 

所^乂，为了便利大会的工作和帮助大会顺利推进今旱的会议时论，我只想说泰国代 

表团和其它的共同提案園要便利大会的工作，所化拟投票反对序言部分的第五段。 

我们将否决这个建议，因为我们觉得它与这件事情没有实质上的关系，并且我要敦 

促所有代表们，在希望这将是一个简短的会议和希望使会议讨论能顺利进展的基础
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上，否决该段。

主席;请塞巧加尔代表就程序问题发言。

法勸先生（塞内加巧:):我愿通告大会祭乂^卫。733号文件內的决议草熟烘同 

提案国仍将忠实地保持他们的看法。他們没有收回他们看法的习惯，化们今天也 

不会这样微。他们将投票反对方才提出的那件修正案，而这件修正案也必会被否 

决掉的。表决从后，我们将解釋为什么我仍采取这种立场。我们很可政采取一 

个与刚才泰国代表所瘦议的正巧相反的态度，不过这只会增加更多的混淆，但我仍 

将保持对我們自己的忠实，并且就象我己说过的，投累后我们将解释为化么我们采 

取这个立场。

然而，我愿提请大会注意一点，就是泰国代表原来并没有撤回芭鲁迪大使所提 

修正案申的那部分，而是直到表决结果是赞成与反对票数相等切后才这样的，而 

不是象他刚才所说在投票前做的。

这就是我想向大会澄清的一点。假如他预知投累的结果将是赞成与反对累数 

相等，他必在投慕前就把它撤回，但他后来的做法只是因为表决后的结果是赞成与 

反对票数相尊。投票后我会向大会解释为什么我们坚持了巧们的立场。

主席:我们即将作出的决定是格外严重的决定。我向大会请求共同体认到情 

势严重的程度，从而对如此一个直接影响到战争与和平问题的决定表现应有的静肃。

现在请古芭代表就程序问题发言。

阿拉尔茄先生（古芭主席先生，我们愿全沁全意响值你的呼吁。我们当 

然相信这个大会正在考虑一个极为重要的问题，并且认为在处理这个问题时，大会 

应满足某竖条件，这些条件是用来维持我们的讨论应有的威信和很高的水准。就是 

根据这种精神，当我巧到泰国代表的发言后，我才来请求就程序问题发言。他的 

发言在某种意义上说是令我非常惊异的，虽然在另一种意义上也是我们意料中啤事。

我也不准备说的很长，因为我可政完全赞成塞内加尔代表所说騎话，那就是， 

733号文件巧的决议草案的共同提案国到这个会堂里来既不是想要使用策略，
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也不是为了要歪曲或祖转大会各会员国於民主方法作出的决定，所喊他们今天将照 

他们在千一月二千八日的投累来投票，他们将保持对某些原则的忠实。

然而，我要在就程序问题发言时指出，假如真的愿意便利本届大会的工作的话， 

最低限度来说，泰園代表连同号文件内决议草案的所有共同提 

案園巧一开始就违犯了我们的议事规则这件事是令人吃惊的；因为他的发言在本质 

上就在向我们解释他同上述文件的所有共同提案園将对那个文件投什么票，这种事 

情清清楚楚地规定着是不允许决议革案的提案国来做的。我们面前摆着的文件清 

清楚楚地表明我们将投票表决的那段文字是由泰国代表厮喂出’ 7 37/^6 V。2 

号文件案文巧那个国家集团所提出的。对这件不寻常的事——虽然并不是如此不

寻常 就是他化竟投票反对他们自己的案文，我们还能加上一件更不导常的事，

就是他们竟毫无顽忌的素解释他们就将投累反对他们自己的文件，从而遗反了大会 

的规则。

遵照你的呼吁，主席先生，我愿请求最少在这次会议上，由于我們快到结宋讨 

论这个项目的时候，我们对议亭规则表示一点一不论这一点是多么小一尊重和 

遵守。这个议亭趙则是再化明白不过的事，例如就象禁止草案的提案國解释他们 

如何对它投累的那一条，即使是投票反对他们自邑的乂件内容也是在禁止之列。

主席:大会全体会员国郡很熟悉大会议事规则第八十八条和这条规则的内容，

并且我想顾及到这个情势严重的程度，毎一个代衰团都会尽可I拟最民主的方式在这 

里表达他们的观点。我想自从辩论开始臥来我一直企图在我同所有代表团的交往 

上采取容忍态度，这样拭使大会能臥极大的权威及尽可能客观和正确地作出决定。

我柄现在就将对有关的那一段，就是73 7/^6 V，2号文件序言部分的第 

五段进行表决。该段全文如下：

"认为两个政府的合法权利只有在确定了此种权利得自柬墙寨全你主权人

民时才属有效。"

有人要求举巧唱名表决。
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臥唱名方式举行表决。

主席抽签决定由巴酉首先投累。 ―

赞成;零票

反对;芭西、保加利亚、布隆迪、白俄罗斯苏维埃社会主义共和国、加拿大、 

中非共和国、乍得、智利、中国、哥伦叱亚、刚果、哥斯达黎加、古旺、 

捷克斯洛伐克、达巧美、民主也口、丹羡、多米尼加共和国、萨尔瓦多、 

赤道几巧亚、斐济、法国、加蓬、巧叱亚、德意志民主共和国、 

德意志联邦共和国、希膳、格林纳达、几内亚、几内亚一比绍、圭亚那、 

海地、巧都拉斯、匈牙利、印度尼西亚、伊拉克、爱尔兰、拟色列、意 

大利、日本、约旦、高棉共和圍、科威特、莱索抵利叱里亚、阿拉伯 

利比亚共和国、卢森堡、马达加斯加、马来西亚、马虽、马耳他、毛里 

塔尼亚、毛里求斯、蒙古、尼泊尔、荷兰、新酉兰、尼加拉瓜^尼日尔、 

尼日利亚、阿曼、芭基斯坦、旺拿马、芭拉圭、菲律宾、波呈、卡塔尔、 

罗马尼亚、卢胚达、沙特阿拉伯、塞内加尔、塞拉利昂、新加坡、索马 

里、斯里兰卡、苏丹、斯威壬兰、阿極伯叙利亚共和国、泰国、多哥、 

主耳其、乌千达、鸟克兰苏维埃社会主义共和国、苏维埃社会主义共和 

国联盟、大不列颠及北爱尔兰联合王国、喀羡隆联合共和国、坦桑尼亚 

联合共和国、美利坚合众国、上沃尔特、乌拉圭、也口、南斯拉夫、扎 

伊尔、赞叱亚、阿富汗、阿尔巧弦亚、阿尔及利亚、澳大利亚、芭哈马、 

区匹多斯、比巧时、玻利维亚、

弃权:麵甸、塞浦路斯、厄瓜多尔、埃塞俄叱亚、芬兰、加纳、危地马拉、冰 

岛、巧度、伊亂象牙海岸、牙买加、肯尼亚、老振黎邑撤、墨西哥、 

摩洛哥、挪威、秘鲁、菊荀牙、西班牙、瑞典、特立尼达和多芭哥、突 

尼斯、阿拉伯联合首长国、委内瑞拉、阿根廷、奥地利、芭林、孟加拉 

国、不丹、博茨瓦纳

该段文字獻一百零二票对零票，兰千二票弃权被否决。 巧

班 大会第二兰〇—次全体会议中通过的案文^ 。2301，第24巧9第242~

245页和第271页）就此成为第号决议。



V 趴。2302
7

法勒先生（塞内加尔）：我们大会刚刚看到了一场假面剧，一场不应当在本组 

织发生的闹剧。我们看到一项决议覃案的提案国，包括主要提案国在巧，决定蛟 

票反对他们自己两天前在大会提出的提案。

为了方便那些手头没有议事规側的人，我要指出；这励II剧不是没有隐蔽的目 

的的。我们的议事规则第九十条十分清楚地说：

"一1"或数个修正案如被通遗应将修正后的提案付诸表决。"

为便我们大会不对^/与737/667, 2号文件中的决议覃案作第二次决定， 

决议革案的提案国竟不顾常识，决定投票反对它们自邑的提案。我希望对这种手 

法应加於适当注意。

星期二下午我们开了很长的会。我们很了解某些代表团没有耐成巧盼赶快结 

京辩化可是我认为大会明智地决定了不理那些建议，而且我还可从说大会试图尽 

量详细地讨论这个重要的问题并没有浪费时间。我们相信这个问题利鲁关系重大 

值得这番努力。我们通过了一个决议覃案。尽管想这样做，我还是不说我对表 

决这项决议覃案时所有的神种手法和运用的看法，虽然我极想把它们揭露出来。不 

违在这次辩论结宋前，我想把若干意见列入记录。

首先，星期兰表决的是我们今天早上收到的^/午2号文件中的一 

个所谓决议革案。那个决议孽案的日期是一九屯西年十一月二十屯日，可是星期 

云要求我们对提出的决议革案的优先次序进行了表决时，我们表决了备/瓦737^ 

56V，1号文件的决议革案，而这个决议革案的日期是一九屯四年十月千八日。所 

臥确实是酥个不同的决议革案。我们在星期兰表决的优先次序结果不适用于义/ 

4 737/66V，2号文件巧的决议草案。因此我要求对这个事实给予适当注恳。

还有，^/心737^6 7, 2号文件中的孽案并不是一个订正决议革案。事实 

上，它是巴鲁迪大使提出来的义/乂 74日号文件中術决议革氣不当地称作"修正 

案"。付表决的是另阶决议，和1号文件中决议革案的提案国
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所提的修正案。我也要求对这个事实给予适当注恳。

大议还必须注恳到，在现己通过的义/么2号文件的决议覃案里， 

在现己成为大会决议的这个决议覃案的任何部分，完全没有提到朗诺政府有代表整 

个来蛹寨人民的权利。

这个决议覃案也：

"促请对坤突双方一巧有影响力量的所有国家为双方进行韓旋调停，说期

在柬端寨恢复和平"。

我相信为在来辅寨重新建立和平，第一个应实施的行动就是使一切美国部队从 

来端寨撤出，并要求那个超级大国不采取任何可能有助于任巧一方的行动。

这个警告是对美利坚合众国而说的；也是对那些把领主供作在来蛹寨散播死亡 

和恐怖的轰炸机基地的国家而说的。

在同一决议革案巧，大会还：

"请秘书长在经过适当的协商之后，向竟称在来捕寨拥有合法权利的当事

双方提供适当的援助，并将结果向大会第云千届会议提出报告。"

大会的表决明确表示出双方都宣称有代表来補寨的合法权利。因此，任何一 

方在我们的大会上，都没有代表来靖寨人民的权利。

我想受托执行这个决议的秘书长，将会注恳到决议的规定，并从其中作出结论。 

我想秘书长，（我们很幸运有他今天跟我们在一起，：！会谨慎地审查这个决议一 

这不是我们愿意看到的决议，但是决议的基本原则是把宣称代表来捕寨的双方放在 

同样平等的立足点上一并从其中达成结论，因为，在目前的情况下，表决这个决 

议覃案么后，不只是一方留在这里代表来辅寨，而男一方却不能参加我们的审议的 

了。

主席：我请沙特阿拉伯代表发言。
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法勒先生《塞内加尔^ ；程序间题。

哇席;我请塞巧加尔代表就程巧间题发言。

法勒先生《塞巧加尔^ :我化刚刚表决了。 现在想要发言的人只有一个办法， 

就是对其投票作解释性发言，我认为这是我们实施议事规则的时候了。 从星期兰 

獻来，我们臣经混得够了；让我们回到正经事上，适用我们的权力给予我们自已的 

议事规则把。议事规则第八十八条说：

"主席不得允许提案或修正案的原提案人就其对自己的提案或修正案的投

票作解释性发言"

—主席先生，你没有这种权利。我反对让沙特阿拉伯代表就其投累发言的权利。

主席：我现在谨慎化说，我们毎一个人都巧细地研读并了解了议规则第八十 

八条。任何代表团都无权预断任何别的代表困嬰说什么；就我本人来说，我不是 

先知不能预言沙特阿拉伯代表将说什么，他比任何别的人都更彻底熟悉议事规则 

第八十八条。

我请他发言。

巴鲁迪先生（沙特阿拉伯3 :"只要活得久，就会看得多"，我看得多了。在 

我的好朋友，兄弟和邻席的人塞巧加尔代表发言后，我想他没有正确地猜到我当时 

要说什么。我是用过去未完成式：不是"我将要说什么"而是"我当时要说什么"

我不是象塞巧加尔代表所说的不守规则。表决己经结宋了。 我们投了票，

我有权解释我对那一段文字的新立场，任何人都不能剥夺我这种权利一主席不能、 

任何会员国不能，连秘书长也不能。只有神，打雷劈在我头上，才能止住觀我 

不是开玩笑。我了解规则。我没有耍手段侵犯任何人的权利。我的全部用意 

是在促成和平一不一定是在来辅寨的和平，因为那是一个大国的把巧一而是促 

成本大会的和平，这是有记录可查的。我不想看到本大备自己闹分裂，因为如果 

一个家庭不和睦，它就无法存在。
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我要解释一下，为什么我投票反对我自己发起的案文。我提出这些修正案，

是用来修正两个决议覃案的。主席先生，你当记得我说过：‘‘为什么这两木决议 

草案的提案国既不来跟我接头，也不就我的修正案发言？他们不是顽固和疏忽，也 

许就是藐视这些修正。即算他们藐视这些修正，那也是他们的权利。’"

在我说过这些话政后，^/正.1号文件的决议草案的提案国通过我 

的睦邻泰国代表来跟我接头。他说一神是我的证人一"你是不是坚持这一段 

文字’’一这一段是争论之点。他说他和一垫别的提案国对这一段有所怀疑。我 

说：请你不要拼凑我的修正案。如果可能的话，我要把它作为一个獲体交付表 

决"。然后他去跟其他提案園商量。你们记得他说过——事先他并没有告诉我 

―原则上，提案国认为可臥接受各项修正。然后他们决定把我的修正案并入， 

因为他们和我一样认为或许这是一项折衷办法。我要重复说一次，我是从泰园代 

表知道，他们不喜欢我的修正案如下的序言部分；

"认为两个政府巧合法权利只有在确定了此种权利得自来辅寨全体主权人

民时才有效，”。

后来我答复说，因为这是序言部分巧一段，它与执行部分各段是有关连的。我说， 

"如果你要我的修正案，那么为避免拖长辩论起见，你必须决定接受或者是不按受"。 

这并不是最后通腰。我认为这是有秩序地处理事务的程序；否则，每一项修正都 

必须单独讨论，我们就会还在讨论这个问题，或许还需要开十次会来审查毎一项修 

正，看看它是否符合某垫国家的政策，是否别的国家对它有所保留。结呆他们接 

受了这些修正案。^

后来，当墨西哥代表要求单独表决时，我去跟他说，"老天爷，为了便利我们 

的工作，请你不要坚持单轉表决"。但是按照他的明智决定一他可能搂到指示， 

那要由他来解释——他坚持单独表决。

当我想到单独表决可能引起困难，鉴于我说过的话，就是我想看到我巧所有修



义/趴，巧02 
11

正案全部一起审议，科免引起更冗衣的辩论，我在这个讲台上说一驾梦记录上会 

有记载一我不坚持了。可是，把它付诸表决了，结果票数相等。

有些不但反对我的修正案也反对^/王，73 7736 V，I号文件中的决议草案的朋 

友巧率地告诉我，他们不会保持沉默，今天他们要开口了。我说："老天爷，我 

亲暇看见国际联盟，我看到过那里发生的事。当时我是一个当然观察员。它因 

为叱今天更少的异议和更少巧混乱而崩溃了。 你们想毁灭本大会，毁灭联合国吗? 

但是你们知道情绪高昂的时候是什么样子，有时候连我自己在巧。我们都是有情 

绪的人。

有人告诉我一我不打算说出名字来的免他引用答辩权，但是我正望着那个代 

表的席次巧让他知道我是在说他——"我们一定要争，因为你们玩了手段"。我 

问他，"我玩了手段吗？"他说，"你没有，但是别巧人玩了手段"。我搂受他 

的话，别人玩了手段。但是除了符合议事规则范围内规定的之外没有别的手段。

为什么我今天投反对票而没有弃权呢？我可科很轻易地弃权的。我要是弃权 

的话就是巧君子了。我投反对票是为了有助于大会对我所说我们不需要的案文的 

工作。这是符合我的话的，就是说如果为加速我们巧工作必须删掉它，那我们就 

不需要它。

我的塞内加尔好朋友，兄弟和邻席，臥及那些看到沙特阿拉伯国名旁边闪亮起 

紅灯时瞎着我扑嗤的笑巧人，现在你们知道我为什么投反对票了吧？我想我的中園 

和俄国朋友一定很高兴看到我闪亮出红的颜龟，那是社会主义革命的象征。

这就是我投票反对原先由我提出和^/正，73 7 736 V，1号文件中决议草案提案 

国感到不高兴巧案文的綠故。如果他们投了反对票——他们跟我商量过一我说 

那是为了两个理由：第一，因为他们不喜欢那项修正，第二，因为我们能把一定会 

拖得很长的辩论缩短。有人会说，"现在化我们考虑把整个决议草案来表决吧， 

那就会辩论是否应有王分么二的多数"。那我们就会有麻烦，我就会加入混战，
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而我不想加入混战。所政我说，"到此为止吧"。这是实话，神可似作证。

巴鲁迪从来不说谎，连在政治上也不说谎。我从不是一个政客。有人讲我 

说谎的话，他一定要到这个讲台上来道歉。我的正直是得自我出生巧那个地区。 

在那个地区里有兰件事是绝不能做的：咒骂父母、祖咒宗教和说别人说谎。人们 

为这种侮辱会杀人的。尊敬父母，尊重宗教一不只是自己的宗教，也尊重别人 

的宗教——和荣誉感。我们那里有人说谎，但是没有人公开指责他们说谎。

《可兰经》说，神是仁慈伶购巧，它饶恕人的罪。但是有一件事是它所不原 

谅的，就是"涅法克"一伪善。伪善不是说谎，而是在双方一不营是个人还 

是園家^之间用谎言制造纠纷。这就叫"涅法克"。《可呈经》说，对这种 

人应打入的地方，不是地狱，而是第千八层地狱，作为对从寧"涅法竟"的人一 

至少是伊斯兰世界的人的警告。我想这是很巧的规诫。

我希望不再发生象这样的事件，并希望我们能平平安安地进行我们的工作。

主席;象法国人说的，不要争论口咏和颜龟；现在只是有与议事规则第八十八 

条有抵触巧可能性，可是别的方面都是完全可化接受巧。
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阿拉尔孔先生(古区^ :我们现已接近结宋关于议程项目25的辩论，我国代表 

团想解释一下我国对称为737/^67, 2号决议草案巧立场，这个尊案昨天和 

今天上午被一再割除。

首先，我們相信，这个化决议草案巧式提出来的文件巧目巧是在阻止大会就本 

项目仅有巧一件决议草案采取决定，后一覃案基本上就是去年提出来要大会审议巧 

决议覃案，当时有人搞手法，企图不计代化保全朗诺政权篡据来蛹寨在本组织的席 

化。

在过去,几小时巧，大会己看到使出巧各式各样巧手法、压为和诡计，都是耍 

-达到同一目巧：阻止我们对来靖赛在本组织巧代表权问题作出决定。有人一开始 

就替一个从来没有提付表决的文件专断地定下了优先次序;随后大会不得不维持最后 

一一经一再被割除、更正、订正和重新割除之后一省得通过的那个文件巧优先次序， 

但是大会对它从来没有决策给予优先表决。

我们要象塞内加尔代衰那样把这些话列入记录；几小时化前，在上次会议中， 

大会就关于优先问题的^9875号文件进行衰决一一"主席不止一次说到这一点； 

这个由泰国代表起草和签名的文件，可说是最武断、最排他的文件。它要求：

"在有关上述项目巧任何其他决议孽案或有关该项目巧任何其他实质或程序问 

题提出之前"，

将^^心737^^6 7, 1号文件巧巧决议草案优先表巧。

可是，几分钟后，当那些代表同所谓修正案的提案国达成协议并同寫更改原来 

案文之后，又放弃了这个武断而排他的优先表决的要求。后来，我们看到，在对 

^/工.737/66^，1号文件巧的一段（出决议覃案提案国和该修正案提案国共同提 

出，它们认为这一段又重要又有用，对己提出请大家审议的原文有所改进）的表决 

中赞成和反对双方票数相等时，我们又听到那一段巧那些保卫者要求悄悄地忘掉那 

一段，正象把其他在达到他们的目巧之前可能遭遇困难巧任何一段同样地忘掉。

今天，我们终于能够清清楚楚地看到乃了达到他们的目巧，需要的时候他们会
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投票反对他們自已的覃案。他们的目巧一直是阻止大会对乂/么.了33号文件内的 

决议革案进行表决，这是同审议中的项目有关巧唯一覃案，也是可使我们能够化合 

法与正当的方式解决東靖寨代表权问题的唯一孽案。

但是，那些花了这么大力气想耍把朗诺在本组织的代表权多保留一些时间的代 

表团当不会太感满意。这可由他们今天都投票反对他们自臣的决议草案的一部分 

来证明一一显然是因为他仍不敢对整个决议草案作第二次表决。 ，

尽管北美帝国主义的办法多，他们不得不作出极大巧努力勉强凑成只不过两票 

的多数，并且不敢冒险再等二卡四小时。还应该注意的是：使这个文件得化通过 

的两票之一是朗诺代表的一票，我们认为这一票是绝对无效巧。

我們上次会议一结宋，美国所有的新闻传播机构就放胆向全世界宣布;关于来 

蛹寨的辩论臣经结京了；显然，他化1也担记今天会有第二《表决。例如，今天的

《纽约时报》说来捕寨政府---这当然是指朗觉政权--- 的官员昨天一整天在打电

话给金边的巽園大使馆询问这里巧消息。有趣的是，从《纽约时报》驻金边记者 

的这篇报导，在这里自称是主权園家的朗诺政权的宫员必须依赖美国大使馆才晓 

得联合园有关他们存长问题的讨论情况如巧。我猜想金边的美国大使馆都忙于把 

最近大会堂里进行巧情况告诉那个政权。

我觉得应该把这位《纽约时报》驻金边记者所报导的西方外交官一包括葵国 

的外交人员在巧一一对昨天晚上这里经过情形的结暴巧看法，列入记录。例如他 

说；

"几乎所有这里的外国外交官一一包括莫国人在巧^美国援助是朗诺政府 

的唯一支程）"一"都同意，这次表决并未解决任何问题"。^《纽约时报》， 

一九韦四年十一月二千九巧，第8页）

在文章后面，那泣记者引用一个西方外交官巧话说；

"去年我们在联合园把这个问题搁畳的时候，我们认为是一个胜利。可 

是现在过了一年，还是这样作，在这里却毫无改善。从来没有这么糟过。"(同上)
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巧了取得可怜的一票多数，巧了维持朗诺政权在本组织中再拖一段时间，契国 

和跟它一道搞的国家甚至不得不同意，让他们原来提出巧决议草案一再割除更改， 

臥至于塞内加尔代表今天所提到巧郡些话也加进去了。

在这方面，应该指出巧是；那个文件的提案国不得不承认化诺罗敦.西哈努克 

亲王为首的来辅寨王国民族团结政府的存在，并投累赞成停止外国在東蠕寨的千渉。 

而且，在覃案中，他们也绝不费事去肯定朗诺政权巧合法性或它在联合国存在巧合法 

性；巧确，他你青秘书长向竞称巧来靖寨拥有合法权利巧当事双方提供适当的援助 

--- 第2段有运一明确的规定。’

我国代表团认为；这个决议是不当巧，不能使我们满意，可是我们要着重指出 

这个案文本身就明白地怀疑朗语代表权的合法性,，使得谁应在联合国合法地代表来 

靖寨巧问题成为未决问题。

并且，我仍看美国报纸就知道，在來靖寨本地的情况化峽前更坏。大会各位 

代表应该知道，即使有了费那么多困难而复杂功夫才通过巧这个文件；即使有最近 

在这里和在许多園家首都搞的航脏、顽强手法；即使有歪曲大会大多数国家的真正 

感觉的偏见宣传；巧使有一切的诡计巧背后的一切力量，他们还是不能脏止当地的 

情况变得对帝园主义和侵略者越来越體；他们也不能阻正来蛹寨人民有一天一一不 

是迟早巧是很快地一一采取断然的最后决定一-~由于使用不光明正大巧手段，大会 

无法采取这个决定。

拉哈勤先生（阿尔及利亚^ :简单巧事情用简单巧话说，用简单的话解释。最 

巧妙巧语言，最高明的辩证法，最精深的修辞，也不能把今天的闹剧转变成英雄事 

迹^有些人要把大会刚才发生的事叫做英雄事迹。

这个悲喜剧并不能说大会维持了一致性。更不表示大会维持了它的尊严。我 

并不高兴这么说，可是我觉得一定要说，一定要列入巧录，因为这里有些人很久臥来 

就在用尽一切办法来诬蔑大会和大会巧大多数会员国。有的人有时候甚至说我们
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巧态度不合而他们却恰是要在这里保卫法律和议事规则巧人。

我希望今天联合国蹄控案里列入这样巧记录；一直到今天想要做我們的教师， 

指导我们的人，却出现在联合国历史上不仅是藐视大会甚至是愚弄大会原则和规则 

巧首犯，而且是首先受到蔑视巧人。我们的集团从来不曾想要羅疾大会的工作識 

机是想要自五、抵抗在这里不断使用的程序上巧计谋，而那些计谋并不一定是有所 

为而发。如果我奶要那样做，我们也可化利用议事规则给我们巧便利；我仍可化 

继续斗下去，设法把我们巧观点通过。可是我们觉得这不是问题。我机主动在 

这个大会上提出的问题对我们是非常重要巧问题。

我們刚刚通过巧决议凑到两票多数。我们很感遗憾，大会没有化更大的多数 

来表达它的主张，那样至少可化解释为明白表示联合国巧意愿。

从通过737/^67, 2号文件巧决议覃案的表决上，我们可化得到什么结 

论泥？大会真的采取了一个决宏吗？它确实答复了耍求它答复巧问题吗？它所采取 

巧立巧使问题更简单容易了吗？載们的回答是：不。

我们去年提出、今年继续讨论的问题，巧旧存在，情况也相同。但是，虽然 

大会中巧对立非常分亂我相信还是可化举出并强调一些肯定時因素。我不妨强 

调的是，大会这一次达成了一致意见，在承认王国民族团结政府的合法性上有了一 

致意见。我说"一致"，是因为除了反对^/屯737号文件内决议覃案的集团保 

卫那一合法性之外，737号决议草案巧共同提案国和投票赞成覃案的国家也 

同悬了这一合法性。只要读一读刚才通过的决议案文，就会相信这一点。

我要立刻声明，我们注意到这个事实；络要时我们会提醒^/!^. 737号文件巧 

决议草案的共同提案国和大会中投票赞成该覃案的会员園注意这个事实。我们会 

这样做，因巧我机相信这个辩论并未结京，虽然我巧733号文件决议覃案 

将不提付表决，我们巧辩论将在第五千届会议中继续进行，议程项目还是"恢复来 

蛹赛王園民族团结政府在联合国巧合法权利"。我们希望在下次辩论中，大会将 

保持它向来的尊严，不准再有刚结京的这次辩论中所出现巧在程序上搞巧陷井。
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贾帕尔先生(印度^ :这个决议草案巧序言部分第五段可能用别巧字眼拟订化 

来，使其中包含巧重要原则更巧明确。巧使这样，没有一累赞成这一段还是值得 

注愚，也令人感到遗憾。

大会严格地遵守着议事规则，极其郑重庄严地作出了事实上荒唐巧决定；大会 

否决了一个政府从它的人民取得合法权利的民主原则。

在这不切实际巧情况下，我们准一巧适当作法是弃权。

埃夸.米科先生（赤道几巧亚^ :我耍说明，我国代表团不但投累反对 

737/^67, 2号文件内决议覃案巧序言部分第五段，并投票反对整个尊案，因为 

我們觉得这是胡乱用字拼起来巧文件.我们采取这种立场理由如下：

第一，大会表决优先处理心心1号文件内巧决议草案，然后却对 

心/午737/^^6 7, 2号文件内巧决议草案进巧表决。这件事臣经记载到文件上， 

成为联合国嫂案巧一部分，构成联合国巧历史。

第二，正象泰国代表所说，一个决议孽案的提案国刚刚已投祟反对他们自已覃 

案中的一段。这使我国代表团觉得如果对其他各段也有表决机会，结果势必相同; 

刚才大会所通过巧决议覃案巧各提案国代表团表示得很明台；它们只不巧是帝国主 

义者操纵下的计算机上巧键而已.

大会刚才通过巧决定，只能把四年前在来靖寨开始的流血延长。大会没有考 

虑到过去巧事实便通过了 737^667,巧文件巧巧所谓决议草案；忘记过去 

的人，定必重犯同样的错误。

大会现已结来审议我们议程上题为"恢复東靖寨王国民族团结政府在联 

合国的合法权利"巧项目2日。

下午一时兰千分散会


